

佛高区核心区狮山镇“环境整治十年百万图拍摄对比行动”开展项目完成率65.26%，预计10月底前完成全年任务

发动六千余项整治 环境蝶变就在家门前

“我在颜峰市场干了十几年，今年总算走上全新的朗心路，拉起货来更顺了！”在狮山大圃颜峰社区做货运生意的“新狮山人”孙杰说。

“50年了，家门口的西南涌大堤一变再变。今年暴雨多却没水浸，出个门再也不泥泞难行了！”小塘狮西村村民梁叔说。

让孙杰和梁叔感到焕然一新的环境蝶变，正是源于朗心路道路提升改造工程和狮山镇两涌堤面整治工程，而这两个项目则是狮山镇力推“南海环境整治十年百万图拍摄对比行动”的一个缩影。今年，狮山镇共确定镇、村居、经济社三级环境整治项目6410个，截至8月份完成率达65.26%，预计10月底前可完成全年任务。

6410个整治项目彰显狮山环保决心

朗心路从水浸黑点变身双向四车道通途；西南涌狮山段大堤从泥泞石粉路变为水泥道；备受关注的佛山一环立交，绿化带“精神”地“站岗”……今年狮山镇确立了6410个环境整治项目，总有一个发生在您的家门口或是行程中。

作为佛山高新区核心区，狮山镇面积达330.6平方公里，下设官窑、小塘、罗村、大圃4个社会管理处，辖72个村(居)委会，常住人口约81万人(含南海大学城5万师生)。佛山高新区国土规划和城市建设局环保管理科副科长袁立继深知，狮山镇辖区范围大、村居

数目多、人口规模大，统筹工作担子重，必须走出新路真抓实干，才能确保干出效果。

果不其然，早在今年上半年收集整治项目阶段，居民反映的意见数量繁多、门类广泛。为统筹确立市民最为关心、最迫切想解决的10个问题，该局以党建大平台为引领，充分发挥网格直联、驻点团队作用，结合各村居工作人员，直接参与到群众工作中，终于确立了包括朗心路道路提升改造工程、两涌堤面整治工程、佛山一环立交环境整治提升工程在内的10个整治项目。

把每个项目都做成“民心工程”

老百姓对美好生活的向往是狮山镇的奋斗目标。在充分体现民意的基础上，狮山镇今年共确定镇、村居、经济社三级环境整治项目6410个，并采取多部门联合的形式“撸起袖子加油干”。截至8月份，狮山镇已完成整治项目4183个，完成率达65.26%，预计今年10月底前可完成全部项目。

每天有进展，一年一大步，五年蓝天白云，十年绿水青山。在“环境整治十年百万图拍摄对比行动”总体目标的指引下，狮山镇

在统筹推进佛高区(狮山镇)、村(社区)、经济(联)社三层整治项目的过程中，对群众迫切需要解决的热点诉求进行优先统筹安排，以群众为重，“打蛇打七寸”，把每个项目都做成“民心工程”。

在督促施工进度方面，佛山高新区国土规划和城市建设局作为牵头单位，不断加强“两手捉”，捉整治图片质量，捉收集资料效率，主动要求各级主体单位常巡视工程进度，力求保质保量完成整治项目，向群众交上“满意答卷”。



朗心路经过提升改造后整洁平坦，环卫工人在对路面进行保洁。

案例

朗心路道路提升改造工程

水浸黑点人人愁 摇身一变成通途

秋日的午间，三三两两的家庭主妇提着刚买好的蔬菜肉品，沿着朗心路回家，准备烹饪一顿幸福的午餐；开车回家的先生们、接送小孩放学的阿伯靓姨们各行其道，其乐融融。

朗心路全长580米左右，一侧是大圃社会管理处的颜峰市场及林立的各类商铺，另一侧以居民区为主，路上汽车、行人、小货车络绎不绝。

尽管不足千米，但这条原先没有名字的路，却因水浸等“老大难”问题屡遭群众投

诉。“颜峰市场这一侧的道路常年都是水浸的，车辆已经不通行，出行就靠左边的‘双向单车道’，经常塞车。”在路旁开了几十年便利店的老板张炳三，提起朗心路的“前世”就直皱眉头。

今年初，狮山镇在广泛征集民众投诉热点时，发现朗心路给群众出行造成较大困扰，因此将其列入重点整治的10个项目中。狮山镇大圃社会管理处当即委托大圃市政投资有限公司开展朗心路道路提升改造工程，用

平坦的沥青混凝土公路代替原来泥泞的道路，增设了路面标志标线，安装了排水系统收集雨水，恢复了双向四车道的通行，使得路面洁净宽阔，行人、车辆各行其道，还提升了绿化带、安装了古典路灯。

“这是一项民心工程，修的时候有居民支持也有居民因为噪音大、围蔽施工而不理解，但修好后却是点赞声一大片！”大圃市政投资有限公司工程部办事员杨浩文自豪地说。

狮山镇两涌堤面整治工程

堤顶铺设水泥路面 大堤变成休闲绿道

一场雨水漫卷狮山，秋风格外强劲，狮山镇国土城建和水务局(水务)建设组副组长潘满生，驱车带记者实地走访西南涌狮山段的大堤，水泥路面行车畅通无阻，3分钟就走完了几公里路。

雨后初晴，小塘社会管理处狮西村村民梁叔哼着小曲走出家门，来到大堤上散步。在与梁叔攀谈中得知，在整治提升前，大堤的石粉路面经风一吹就会尘土飞扬，下雨时堤

顶及堤脚防汛通道的积水混着沙石变成泥泞，村口的捷径变成了费时费力的路。

不仅如此，这样的道路也给防汛工作带来不便，每年要投入大量的资金进行堤顶防汛道路维修，路边的草皮被雨水冲得四分五裂。为了一改这种状况，狮山镇借“环境整治十年百万图拍摄对比行动”的东风，把西南涌堤面和芦苞涌堤面均纳入两涌堤面整治工程，对总长16.56公

里的堤面铺设了水泥路面防汛通道，提高堤面防汛能力的同时，方便周边11个村居群众的通行。

“我们还对堤面两侧的绿化进行补充，并对原先裸露的地块进行植草养护，全面提升堤容堤貌。”潘满生表示，两涌堤面提升工程二期预计2019年实施，对两涌剩余14.44公里长的堤面进行相同的改造提升，扩大环境整治的范围和效果，惠及更多市民。



狮山镇两涌堤面整治工程实施后，堤面变成了水泥路。